

| Фото >> Влад Маринов,
Евгений Иванов, Ждан Осокин |



Вологда
1844

Дворянское Собрание
возрождая традиции

К 170-летию ДВОРЯНСКОГО КЛУБА ВОЛОГОДСКОГО ДВОРЯНСКОГО СОБРАНИЯ



«Игорь Шайтанов»



«Лекция Игоря Шайтанова
в Вологодском педагогическом
университете»



«Анатолий и Светлана Чистяковы»

«Участники Клуба делового общения
с Игорем Шайтановым»

ПЕРВЫЙ ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ 2014 ГОДА выдался по-настоящему солнечным и праздничным. В этот день дворянскому клубу вологодского дворянского собрания исполнилось 170 лет. Для многих вологжан это историческое событие напрямую связано с современностью. К ним относятся прежде всего члены вологодской областной общественной организации сохранения и развития национальной духовной культуры и искусства «КЛУБ ДЕЛОВОГО ОБЩЕНИЯ». Организация, созданная в 1999 году, является продолжателем лучших традиций дворянского клуба вологодского дворянского собрания.



«Владимир Соколов с супругой»



«Олег и Екатерина Аверины»

Но вернемся к истории. Дворянское собрание в Вологодской губернии существовало предположительно с 1787 года. Основной сословной функцией Вологодского дворянского собрания было подтверждение дворянства и ведение родословных книг, помощь бедным дворянам для поступления на государственную службу.

В 1821 году вологодское дворянство приобрело дом у помещика Колычева (в настоящее время – здание Вологодской областной государственной филармонии им. В. Гаврилина). Этот красивый особняк стал не только официальной резиденцией губернского предводителя, местом дворянских собраний и проведения выборов, но еще и общественно-культурным центром.

15 октября 1824 года в Вологду приехал Александр I. Вологодских дворян императору представил дворянский предводитель Брянчанинов. В честь его приезда в доме Дворянского собрания был дан бал. На другой день губернский предводитель



«Мастер-класс Дмитрия Маликова в Вологодском музыкальном колледже»



ездил благодарить его за посещение бала. «Я, – отвечал ему Александр I, – во всё время путешествия ни на одном еще бале не был так долго и так весел, как у вас в Вологде».

В июне 1858 года Вологду посетил Александр II. С вологодским дворянством обсуждалась самая важная на то время государственная проблема, требующая безотлагательного решения, – об отмене крепостного права, или, как тогда говорили, об улучшении быта помещичьих крестьян. И вновь в доме Дворянского собрания состоялся

бал в честь императора. Покидая город, Александр II сказал губернскому предводителю: «Благодарю всё дворянство в лице Вашем, равно прошу Вас передать Мою признательность хозяйкам бала. Мне ничего не остается более, как повторить слова Моего Дяди».

Дворянский клуб в Вологодском Дворянском собрании был создан 1 марта 1844 года с разрешения Министерства внутренних дел Российской империи. Членами клуба могли быть все дворяне и почетное купечество, однако это почетное право нужно было заслу-



«» Встреча Дмитрия Маликова с членами Клуба делового общения в ресторане «Белладжио» «»



«» Дмитрий Маликов с супругами Марией и Андреем Сивковыми и Марией Варзиновой «»

жить. Среди кандидатов в члены клуба существовала серьезная конкуренция, количество членов не могло превышать 150 человек. Дворяне и купцы, входившие в клуб, занимались благотворительностью, активно участвовали в общественной жизни города. Это было элитарное сообщество высокообразованных, целеустремленных, радеющих за процветание и развитие общества граждан, пропуск в которое давали большие членские взносы и высокие устремления общественного благоустройства. Клуб существовал на членские взносы и собственные доходы, образующиеся от участия в различных выгодных проектах. Взаимодействие членов клуба проходило в форме свободного времяпрепровождения, но именно в процессе общения вырабатывались совместные решения о том, куда и на что направить средства клуба, кому оказать благотворительную помощь, на что пожертвовать в первую очередь. Существовал строгий кодекс чести, каждый



Фото Евгения Иванова

Председатель Правления Клуба делового общения Андрей Сивков вручает картину директору Вологодской областной картинной галереи Владимиру Воропанову

член дорожил собственной репутацией и репутацией клуба.

Те времена давно канули в Лету, но добрая слава о Дворянском клубе живет в сердцах благодарных потомков до сих пор. Сегодня в стенах дома Вологодского Дворянского собрания располагается Клуб делового общения. Эта общественная организация, продолжая лучшие традиции Дворянского клуба, осуществляет обширную благотворительную деятельность и организует мероприятия, направленные на развитие культуры и искусства, образования, науки и спорта, воспитание подрастающего поколения.

С момента создания организации существует программа «Стипендиаты Клуба», в рамках которой лучшие деятели искусства, культуры и науки поощряются годовыми стипендиями. Благотворительная помощь оказывалась на восстановление звонницы Спасо-Прилуцкого Димитриева монасты-

ря, реставрацию Ильинской часовни в деревне Чернышово, реставрацию уникальной иконы XVI века «Троица Ветхозаветная» и многие другие социальные проекты.

Благодаря Клубу делового общения в ноябре прошлого года Вологду посетил со своим образовательным проектом «Уроки музыки» известный певец и композитор Дмитрий Маликов. В феврале этого года с просветительской миссией для студентов здесь побывал Игорь Шайтанов, профессор РГГУ, выдающийся шекспировед России и Европы, главный редактор журнала «Вопросы литературы», исполнительный директор Букеровского комитета в России.

Эти и многие другие общественно полезные дела Клуба делового общения свидетельствуют о продолжении благородных традиций, заложенных Дворянским клубом Вологодского Дворянского собрания. Значит, история продолжается...

